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volete spezzare la mia dichiarazione? Come vo-
lete limitarla agli usi civici, mentre la mia dichia-
razione è per tutte le specie eli servitù? Come la 
limitate al solo reparto della tassa, mentre questo 
è un rapporto che, insieme a tanti altri, nasce fra 
proprietario ed utenti? 

Prego, dunque, la Camera, se vuol votare un 
ordine del giorno, di votarne uno che si limiti a 
prendere atto della mia dichiarazione; la quale 
mi pare che sia stata abbastanza chiara ed espli-
cita. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Zucconi, mantiene il suo 
ordine del giorno? 

Z u c c o n i . Prendo atto della dichiarazione del 
Governo. 

P r e s i d e n t e . E non insiste nella sua proposta. 
Metto dunque a partito l'articolo 46 (ora 45), che 

rileggo : 

" Laddove lo miniere, cave, torbiere, saline e 
tonnare sono attualmente censite e soggette a so-
vrimposta fondiaria provinciale e comunale, il 
ministro, prima di attuare il catasto, dovrà pro-
porre al Parlamento i provvedimenti opportuni a 
favore delle provincie e dei comuni ai quali ve-
nisse con ciò sottratta una parte degli enti sovrim-
ponibili. „ 

(Jj approvato.) 

a Art. 4? (ora 46). È data facoltà al Governo 
di provvedere, con regolamento deliberato in Con-
siglio dei ministri, sentito il Consiglio di Stato, 
e da approvarsi con decreto reale, alla esecuzione 
della presente logge, e, specialmente, di stabilire 
le norme per la formazione delle nuove mappe e 
per la revisione e l'aggiornamento delle esistenti, 
per la delimitazione e la terminazione dei fondi, 
pei procedimenti estimali, per la costituzione e 
la nomina delle Commissioni censuario, e di sta-
b i l i r e i modi e i termini per la pubblicazione e 
notificazione dei dati catastali, e per la presenta-
none, l'esame e la risoluzione dei reclami. „ 

È presente l'oiWYoIe Romano ? 
{Non è presente.) 

L'onorevole Romano aveva proposto la soppres-
sione di questo articolo. 

L'onorevole Franceschini ha proposto la se-
guente aggiunta: • 

* 

" E altresì autorizzato a fissare le norme per la 
constatazione dei danni agli effetti degli sgravi ed 
imposta. „ 

L'onorevole Franceschini ha facoltà di parlare 
per isvolgerla. 

F r a n c e s c h i n i . L'aggiunta che mi son permesso 
di proporre all'articolo 47 è in relazione con l'altro 
incisa che avevo proposto di aggiungere all'arti-
colo 36. 

Io spero che non vi sarà difficoltà, ne da parte 
del Governo, ne da parte della Commissione, di 
accettare queste poche parole in aggiunta all'arti-
colo 47, che completano, dirò così, il concetto 
espresso nell' articolo aggiunto al 36, che per 
le dichiarazioni ripetute anche ieri alla Camera 
dall'onorevole ministro delle finanze e dalla Com-
missione, confido sarà preso nella più benevola con-
siderazione. Attendendo di conoscere i criteri coi 
quali vorrà il Governo accogliere gli emendamenti 
proposti circa lo sgravio proporzionale dell' imposta, 
per ora mi limito a fare preghiera, tanto all'ono-
revole ministro delle finanze, come alla Commis-
sione, di fare buon viso all'aggiunta che propongo 
all'articolo 47, riserbandomi di parlare ancora 
in proposito, se sarà necessario. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole Di 
Sant'Onofrio. 

DI Sant 'Onofr io . Nella tornata di ieri, discuten-
dosi l'articolo 36, l'onorevole ministro si riservò di 
far conoscere i suoi .intendimenti intorno ai di-
sgravi temporanei e permanenti dell'imposta, giu-
sta le disposizioni delle leggi napoletane del 1817. 

Io quindi desidererei di conoscere quali siano 
i propositi dell'onorevole ministro, poiché veggo 
che nella tabella degli emendamenti non ha presen-
tato alcuna proposta. 

P r e s i d e n t e . ' Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

fflagiians, ministro delle finanze. Fu detto ieri 
che sarebbe stata rimandata al regolamento tutta 
la materia relativa agli sgravi temporanei della 
imposta, colle relative reimposizioni. 

Io non ho alcuna difficoltà, coerente alle mie 
dichiarazioni, di accettare l'aggiunta proposta dal-
l'onorevole Franceschini, la quale suona così : " È 
altresì autorizzato a fissare le norme per la costa-
tazione dei danni agli effetti degli sgravi ed im-
posta. „ 

Evidentemente, quest'aggiunta si riferisce al 
doppio caso degli sgravi permanenti contemplati 
dalla legge, ed agli esoneri o moderazioni tem-
poranee che saranno determinate dal regolamento. 

Non potrei in questo momento indicare all'ono-
revole Di Sant'Onofrio con quali criteri proce-
deremo. E certo però che procederemo con cri-
teri presso a poco analoghi a quelli stabiliti nei 
regolamento napoletano del 1817, J fa è questa, 


